

# NEWSLETTER

POLSKIEGO ZWIĄZKU WYNAJMU I LEASINGU POJAZDÓW NR 17 | CZERWIEC | 2026



CZŁONKOWIE PZWLP



## PETIT FORESTIER DOŁĄCZA DO PZWLP

MOCNIEJSZE KOMPETENCJE  
W SEGMENTIE TRUCK RENTAL



Do grona członków PZWLP dołączyła **Petit Forestier Polska** – światowy lider wynajmu pojazdów chłodniczych i rozwiązań dla transportu w kontrolowanej temperaturze. To kolejny krok w rozwoju kompetencji Związku w obszarze pojazdów ciężarowych, specjalistycznych oraz rynku truck rental.



*Rozszerzenie kompetencji PZWLP o segment pojazdów ciężarowych i specjalistycznych to naturalna odpowiedź na zmieniające się potrzeby rynku mobilności biznesowej. Coraz większą rolę odgrywają usługi związane z transportem wyspecjalizowanym, logistyką miejską czy łańcuchem dostaw. Obecność Petit Forestier wzmacnia naszą reprezentację właśnie w tych obszarach.*  
– mówi **Paweł Piórkowski**,  
Prezes Zarządu PZWLP.

NEWS

## DRODZY PAŃSTWO,

przedstawiamy kolejne wydanie Newslettera PZWLP, w którym podsumowujemy **najważniejsze działania Związku** oraz inicjatywy wspierające rozwój rynku wynajmu i leasingu pojazdów.

W tym numerze szczególną uwagę poświęcamy **rozszerzeniu grona członków PZWLP o Petit Forestier**, co wzmacnia kompetencje Związku w segmencie pojazdów specjalistycznych i truck rental. Relacjonujemy także kluczowe inicjatywy branżowe – **Partners Day 2026**, spotkanie **Grupy Rent-a-Car** oraz udział PZWLP w **Kongresie MOVE**, gdzie dyskutowaliśmy o regulacjach i przyszłości flot korporacyjnych w Europie.

W sekcji „Relacje” przedstawiamy również **warsztaty z Autenti** poświęcone cyfrowej identyfikacji klientów i e-podpisowi, wspierające dalszą digitalizację procesów w branży.

Zapowiadamy także nowe inicjatywy dla członków – uruchomienie eksperckich **konsultacji prawnych Gardocki & Partnerzy** oraz udział PZWLP jako partnera branżowego w **New Mobility Experience 2026**.

Zapraszamy do lektury.

Pozdrawiamy,  
Zespół PZWLP



SUBSKRYBUJ  
NEWSLETTER

## CZŁONKOWIE PZWLP

Petit Forestier działa w 20 krajach, obsługuje ponad 15 tys. klientów i zarządza flotą ponad **80 tys. pojazdów chłodniczych**. Firma specjalizuje się w kompleksowych usługach wynajmu dla branż wymagających transportu i magazynowania w kontrolowanej temperaturze, m.in. sektora spożywczego, farmaceutycznego i logistycznego.

Jak podkreśla **Charles-Henri Gerault, Country Manager Petit Forestier Polska**, dołączenie do PZWLP to naturalny krok w dalszym rozwoju firmy na polskim rynku i możliwość aktywnego uczestnictwa w dyskusji o przyszłości transportu oraz rynku truck rental w Polsce.

👉 Więcej info: [Petit Forestier dołącza do PZWLP](#)



Charles-Henri Gerault

## RELACJE

Dziękujemy wszystkim ekspertom za inspirujące wystąpienia i merytoryczną dyskusję: **Błażej Szczerba, Zygmunt Welikow, Bogdan Kwiatkowski, Wojciech Szymański, Emil Żak.**

PARTNERS DAY 2026

### PARTNERS DAY 2026: TECHNOLOGIE, BEZPIECZEŃSTWO, EKOSYSTEMY MOBILNOŚCI

PZWLP wraz z partnerami strategicznymi – **MJM Brokers, Ecologic i Gannet Guard Systems** – zorganizował **Partners Day 2026**, poświęcony przyszłości usług wynajmu i leasingu pojazdów. Wydarzenie zgromadziło ekspertów rynku wokół tematów, które coraz silniej kształtują branżę: technologii, bezpieczeństwa i nowoczesnej mobilności.

Podczas wystąpień eksperckich zaprezentowano rozwiązania wspierające **zarządzanie ubezpieczeniami flotowymi, cyfryzację procesów,**

/ Partnerzy **PZWLP**



ecologic





**wykorzystanie danych oraz bezpieczeństwo pojazdów i flot.** Uczestnicy dyskutowali także o możliwościach zwiększania efektywności operacyjnej dzięki automatyzacji i integracji systemów.

Centralnym punktem programu była debata poświęcona **ekosystemom mobilności**, podczas której eksperci wskazywali, że przewaga konkurencyjna firm będzie coraz częściej wynikać ze współpracy technologicznej, umiejętnego wykorzystania danych oraz budowania kompleksowych usług odpowiadających na potrzeby klientów.

👉 Poznaj najważniejsze wnioski z wydarzenia: [PZWLP Partners Day 2026: technologie, bezpieczeństwo i ekosystemy mobilności wyznaczają kierunki rozwoju rynku](#)

### Kluczowe kierunki rozwoju rynku:

- ➔ automatyzacja i cyfryzacja procesów flotowych
- ➔ większa rola danych w zarządzaniu i podejmowaniu decyzji
- ➔ rozwój zintegrowanych ekosystemów usług mobilności
- ➔ rosnące znaczenie bezpieczeństwa operacyjnego i cyberbezpieczeństwa

## GRUPA RAC I WSPÓLNE STANDARDY DLA RYNKU

### GRUPA RENT-A-CAR PRACUJE NAD WSPÓLNYMI STANDARDAMI DLA RYNKU

Podczas ostatniego spotkania **Grupy RAC** przedstawiciele branży wyznaczyli kluczowe kierunki działań na najbliższe miesiące. W centrum uwagi znalazły się projekty wspierające **profesjonalizację rynku, rozwój benchmarków oraz reprezentację interesów sektora.**

Jednym z kluczowych tematów jest opracowanie **ujednoliczonego modelu raportowania dla branży Rent-a-Car**, który pozwoli tworzyć rzetelne analizy i porównania rynkowe. Równoległe trwają prace nad uporządkowaniem klasyfikacji pojazdów, co ma zwiększyć transparentność i spójność standardów w sektorze.

Grupa Firm Rent-a-Car PZWLP skupia największe sieciowe wypożyczalnie działające na polskim rynku i reprezentuje segment wynajmu krótko- oraz średnioterminowego, odgrywający coraz większą rolę w ekosystemie mobilności.

## Nad czym obecnie pracuje Grupa RAC?

- ➔ stworzenie wspólnego modelu raportowania rynku Rent-a-Car
- ➔ ujednoczenie klasyfikacji pojazdów i standardów branżowych
- ➔ działania legislacyjne w kluczowych dla rynku obszarach
- ➔ rozwój cyklu webinarów poświęconych praktycznym wyzwaniom branży

Istotną część dyskusji poświęcono również kwestiom legislacyjnym. Branża aktywnie angażuje się w rozmowy dotyczące **odpowiedzialności za mandaty użytkowników pojazdów**, rozwiązań wspierających rozwój **carsharingu** oraz zasad uznawania **międzynarodowych praw jazdy**.

👉 Więcej o spotkaniu grupy: [na LinkedIn](#).



## KONGRES MOVE 2026

### PZWLP O PRZYSZŁOŚCI FLOT KORPORACYJNYCH PODCZAS MOVE 2026

PZWLP był partnerem branżowym kongresu **MOVE 2026**, jednego z najważniejszych wydarzeń poświęconych transformacji transportu i nowej mobilności w Europie. W ramach Forum Zeroemisyjnych Flot Związek reprezentował **Piotr Staniewski**, który wziął udział w debacie dotyczącej planowanych regulacji UE dla flot korporacyjnych.

Dyskusja koncentrowała się wokół projektu **Clean Corporate Vehicles Regulation**, który może istotnie wpłynąć na rynek flotowy, leasingowy i transportowy. Uczestnicy panelu analizowali m.in. wpływ nowych przepisów na przedsiębiorców, tempo transformacji flot oraz gotowość infrastruktury do dalszego rozwoju elektromobilności.



*Nie potrzebujemy narzucania celów i kar, żeby transformacja postępowała. Powinna ona odbywać się w trybie ewolucyjnym, równoległe do rozwoju technologii i infrastruktury.*  
– podkreślił podczas debaty **Piotr Staniewski**.



### Najważniejsze tematy debaty:

- ➔ wpływ nowych regulacji UE na floty korporacyjne
- ➔ tempo elektryfikacji a rozwój infrastruktury
- ➔ rola zachęt rynkowych i fiskalnych w transformacji
- ➔ znaczenie neutralności technologicznej w procesie zmian



👉 Pełna relacja: [PZWLP o przyszłości flot korporacyjnych podczas MOVE 2026](#)

## CYFROWA IDENTYFIKACJA KLIENTÓW ORAZ E-PODPIS

### PZWLP I AUTENTI O CYFROWEJ IDENTYFIKACJI KLIENTÓW ORAZ E-PODPISIE

Kolejnym **działaniem wspierającym rozwój kompetencji branży** były warsztaty zorganizowane przez PZWLP we współpracy z Autenti, poświęcone zdalnej weryfikacji tożsamości, usługom zaufania oraz wykorzystaniu e-podpisów w procesach leasingowych i wynajmu pojazdów.

Uczestnicy spotkania poznali aktualne wymagania dotyczące **AML, KYC i KYB**, zasady zdalnej identyfikacji klientów oraz praktyczne zastosowania rozwiązań wynikających z rozporządzenia **eIDAS**.

W drugiej części warsztatów eksperci skupili się na **elektronicznych podpisach i formie dokumentowej**, prezentując ich znaczenie w procesach zawierania umów oraz konsekwencje zmian prawnych dla branży leasingowej.

👉 Szczegóły warsztatów: [PZWLP i Autenti o cyfrowej identyfikacji klientów oraz e-podpisie w branży leasingowej](#)

### Kluczowe obszary poruszone podczas warsztatów:

- ➔ zdalna identyfikacja i weryfikacja klientów
- ➔ zgodność procesów z regulacjami AML
- ➔ wykorzystanie podpisów elektronicznych w leasingu
- ➔ wpływ nowych regulacji na cyfryzację procesów biznesowych w procesie zmian

## AUTENTI®



Szkolenie poprowadziła  
**Agata Kolorz-Lentini**  
– Information Security Compliance  
Manager oraz DPO z firmy Autenti.

# LUDZIE

PIOTR STANIEWSKI

## GŁOS NOWEJ MOBILNOŚCI W ZPL

Piotr Staniewski, pełnomocnik Zarządu PZWLP, został powołany do Rady Związku Polskiego Leasingu – jednego z najważniejszych organów zarządzających organizacją.

To istotne wzmocnienie reprezentacji sektora **wynajmu długoterminowego i nowoczesnej mobilności** w strukturach ZPL.

👉 Więcej informacji: [Piotr Staniewski w Radzie Związku Polskiego Leasingu](#)



Piotr Staniewski

# ZAPOWIEDZI

KONSULTACJE PRAWNE

## BEZPŁATNE KONSULTACJE PRAWNE DLA FIRM CZŁONKOWSKICH

PZWLP we współpracy z kancelarią Gardocki i Partnerzy uruchomił program bezpłatnych konsultacji prawnych skierowanych do firm członkowskich Związku.

Inicjatywa zapewnia szybki dostęp do eksperckiego wsparcia w obszarach kluczowych dla działalności branży leasingowej i wynajmu pojazdów – od umów i relacji z dealerami, po windykację, restrukturyzację oraz prawo konsumenckie.

Program obejmuje **4 bezpłatne konsultacje miesięcznie**, realizowane online w formie 30-minutowych spotkań z ekspertami. Będzie prowadzony do końca października 2026 r.

👉 Szczegóły programu: [PZWLP uruchamia bezpłatne eksperckie konsultacje prawne dla firm członkowskich](#)

## NEW MOBILITY EXPERIENCE

## PZWLP PARTNEREM BRANŻOWYM NEW MOBILITY EXPERIENCE 2026 BUSINESS EDITION

PZWLP dołączył do grona partnerów branżowych **New Mobility Experience 2026 Business Edition**, wydarzenia organizowanego przez PSNM, które odbędzie się 18 czerwca na Torze Modlin i poświęcone będzie praktycznym aspektom nowej mobilności.

Wydarzenie skierowane jest do przedstawicieli biznesu i branży flotowej, którzy będą mogli **testować pojazdy elektryczne w warunkach torowych**, zapoznać się z najnowszymi modelami EV oraz rozwiązaniami z zakresu mikromobilności i infrastruktury transportowej.

Szczególne miejsce w programie zajmie **Fleet Mobility Experience**, obejmująca zagadnienia związane m.in. z elektryfikacją flot, TCO, finansowaniem oraz narzędziami wspierającymi zarządzanie mobilnością w firmach.



👉 Więcej info: [PZWLP partnerem branżowym New Mobility Experience 2026 Business Edition](#)

## MOTO SAFETY DAY

## PZWLP PATRONEM JUBILEUSZOWEJ EDYCJI MOTO SAFETY DAY

PZWLP objął patronatem **20. edycję Moto Safety Day** – jednego z największych w Polsce wydarzeń edukacyjnych poświęconych bezpieczeństwu ruchu drogowego. Jubileuszowa odsłona odbędzie się **27 czerwca w Polanicy-Zdroju** i zgromadzi ekspertów, przedstawicieli instytucji publicznych, służb oraz branży motoryzacyjnej.

Program wydarzenia obejmuje m.in. szkolenia z pierwszej pomocy, symulatory dachowania i zderzeń, testy pojazdów, strefy edukacyjne dla dzieci oraz debaty poświęcone bezpieczeństwu ruchu drogowego i nowoczesnej mobilności.



👉 Więcej info: [PZWLP patronem jubileuszowej, 20. edycji Moto Safety Day](#)

/ Partnerzy **PZWLP**



ecologic



BĄDŹ Z NAMI NA BIEŻĄCO:

